

希腊政府宣布实行资本管制

退欧风险增大

希腊总理齐普拉斯6月28日晚发表电视讲话说,希腊各银行将根据中央银行的建议停止对外营业并实行资本管制。他再次呼吁国际债权人将本月底到期的救助协议延长数日,防止希腊局势失控。面对陡增的“退欧”风险,希腊人还淡定吗?

强硬对抗

银行停止营业

希腊财政部消息称,银行将停止对外营业一周,储户每天从银行取出的现金将不超过100欧元。由于担心希腊可能很快违约,周末银行存款流失的速度大幅增加。

总理齐普拉斯保证说,所有存款都是安全的,养老金和工资本周也将正常发放。齐普拉斯指责债权人对希腊人民进行“讹诈”,“强制希腊人民接受痛苦的改革换资金协议草案”。

在齐普拉斯发表讲话前几个小时,欧洲中央银行表示,将把向希腊提供的紧急流动性援助维持在现有水平上。过去一段时间,欧洲央行提供的紧急流动性援助是希腊各银行流动资金的主要来源。

6月27日,欧元区18国财长在紧急会议上决定,拒绝延长月底到期的希腊债务救助协议期限。希腊财长拒绝接受这一决定,中途退出财长会。齐普拉斯6月27日宣布,希腊政府提议7月5日就债权人提出的债务危机协议草案举行全民公决。齐普拉斯称,欧元集团拒绝延长救助协议的行为在欧洲是“史无前例的”,它“对一个主权国家的人民以民主方式做出决定的权利提出了挑战”。

心中没底

民众排队提款

6月27日晚8时许,位于雅典东郊的帕利尼小镇上的几家银行网点前还有人在排队取款。不过,队伍秩序井然,排队的人会在取款人背后四五米的地方耐心等待。人们表情还算轻松,看到记者也是笑脸相迎。可以说,希腊人目前的确有一些紧张和焦虑,但还没有到恐慌的程度。

心理学家伊利亚斯·里格斯也在取款队伍中。他告诉记者,在6月30日救助协议到期前,希腊的银行应该会正常营业。而对于全民公决的结果,里格斯有自己的预测:“我认为希腊人会否决债权人的协议草案,因为希腊人喜欢说‘不’。”

里格斯认为,希腊人会在对国际债权人说“不”之后退出欧元区,但也会对总理齐普拉斯说“不”把他赶下台,让传统政党新民主党和泛希腊社会主义运动重新执政。“今后一段时间来找我的人肯定会大大增加。”里格斯开玩笑说,“我有的忙了。”



当地时间6月29日,在希腊雅典,当地居民从一家关闭的银行前走过。新华社发

民意决裂 多数支持“留欧”

希腊媒体6月28日发布的一份民意调查结果显示,绝大多数希腊人支持国家留在欧元区并与国际债权人签署解决债务危机的协议。

希腊《论坛报》委托卡帕研究公司在6月24日至26日所做的民调结果显示,67.8%的民

众希望希腊留在欧元区,选择重回老货币德拉克马的受访者只有25.2%。

在与债权人的协议方面,66%的人愿与债权人达成协议,只有26.5%的受访者愿冒违约和“退欧”风险而选择与债权人继续对抗。被问及举行全

民公决时如何投票,47.2%的人表示支持与债权人达成协议,33%的受访者表示反对。

过去5年,希腊为避免违约一直接受国际救助,条件是实行改革和财政紧缩。然而,紧缩政策加剧了希腊经济衰退。目前,约一半年轻人找不到工作。

分析 若希腊退出 将失去什么

分析人士称,如果希腊退出欧元区,相关国家、欧元区乃至欧盟在经济、战略安全等方面都将面临巨大风险。

对债权人来说,希腊违约以及退出欧元区将可能使此前巨额救助贷款无法收回。从希腊债务的构成来看,欧盟约占60%。数据显示,在迄今借给希腊的3210亿欧元救助资金中,约800亿欧元来自德国国家财政。德国联邦议员、绿党金融政策发言人格哈德·史克表示,一旦希腊退出欧元区,德国为此将至少损失700亿欧元。

虽然德国损失的金额较高,但有些国家受到的冲击将更为严重。有媒体对违约损失

与经济总量做出对比,结果显示德国经济受损程度在欧元区国家中仅排在第七,经济实力并不那么雄厚的斯洛文尼亚、马耳他、西班牙、意大利则“伤”得更重。

加剧分裂

希腊退出欧元区还将给欧洲一体化进程造成强烈心理冲击,将加剧欧洲国家的分裂。希腊违约并且退出欧元区,这在欧盟将是前所未有的局面,欧盟领导人所谓的“欧洲团结”将成为空话,经济状况不佳的成员国“由彼及此”,加深对自己的担忧,欧盟的政治向心力将被削弱。此外,这还将助长

“疑欧”和“反欧”思潮在欧洲大陆不断发酵。

安全堪忧

希腊经济崩溃甚至退出欧元区,为其是否有能力继续执行欧盟和北约的安全政策画上问号。希腊具有重要的地缘政治意义,欧盟如果失去希腊的支持,在非法移民和对俄政策上恐将受限。

同时,希腊也是北约成员国之一,如果希腊退出欧元区,按照俄罗斯的理论,欧盟就将产生骨牌效应土崩瓦解。而美国对希腊债务问题的关心,很大程度上是源于对希腊投向俄罗斯的担心。

解读 希腊危机来龙去脉

今年1月上台的希腊政府主张结束紧缩、终止救助协议。今年2月,希腊新政府与国际债权人达成协议,将原有救助协议延长4个月至今年6月底。在此期间,希腊应向债权人提交改革措施清单,这一清单获得债权人同意后希腊即可获得剩余的72亿欧元救助贷款。但希腊政府提交的改革措施一直未能令国际债权人满意。眼下,希腊应于6月30日偿还国际货币基金组织约16亿欧元贷款。

链接 法德愿与希腊对话

法国总统奥朗德和德国总理默克尔6月29日均表示愿意继续与希腊开展对话,并认为与希腊达成协议的可能性“始终存在”。奥朗德说,法国“始终有时间”重启和希腊的对话,法国支持希腊留在欧元区。他还申明,法国经济当前处于“强劲”态势,对于希腊危机“不必担忧”。

德国政府发言人赛伯特29日在柏林表示,德国总理默克尔当然准备继续对话,只要希腊总理齐普拉斯愿意这样做。德国财政部发言人马丁·耶格尔则指出,尽管希腊危机升级,德国政府认为德国人“没理由不安”。(北晚)

症状同样是便血 病因却千差万别

便血不只是痔疮,轻视便血问题易掩盖肠道恶变

便血,在大多数人眼中是一件微乎其微的事情,便血也被大多定义为痔疮,殊不知便血背后隐藏着多种肛肠疾病,而这些疾病也因便血而被人们忽视。很多人出现便血的症状大多选择单纯的止血甚至任其发展,待到症状严重时再去医院却为时已晚,病情加重且还会引发其他疾病的产生,因此,平顶山东大肛肠医院专家建议,便血不容小视,及时治疗防患未然。

便血拖延不治 易致恶性循环

生活中很多人都会遇到便

血的情况,引起大便出血的原因有很多种,不可统一归为痔疮。消化道出血也会造成大便带血,例如消化性溃疡出血,血液离开血管后存留在肠腔的时间过长,导致排出体外的大便带血。

另外,肛肠疾病也有不少表现为便血,痔疮、肛裂、肛乳头瘤、肠息肉、肠道恶变等均有便血症状。尤其患有便秘的市民,排便时会加重肛裂的疼痛感,同时肛裂患者的疼痛感也会形成长期忍便、便干,继而形成长久性的便秘,最终导致恶性循环。

单便血不只是痔疮 掩盖恶变不自知

很多人发现便血都会以为是痔疮,特别是有痔疮病史的患者,很可能直接自诊为痔疮,东大专家指出,这是很危险的。由于痔疮的高发,导致人们对便血普遍存在着认识误区,经常因忽视大意导致病情恶化,甚至形成一种“惯性”思维,只要是出现便血,就认为是痔疮发作而听之任之,患者以一贯的自诊自治病情,从而自我掩盖早期恶变信号,加大治疗难度。

从东大的门诊情况了解,不少

肛肠恶变患者就诊时,通常就已经是中晚期,就好像体内埋了颗“不定时炸弹”,却不自知。一般情况下,如果恶变初期早发现,是可以治愈的,可惜患者往往来得太迟。由于便中带血的情况与痔疮出血类似,一般人很难区分,加上多数人不够重视,使早期恶性肿瘤被轻易地忽视而酿成悲剧。

查明便血原因

正规治疗很关键

若便血长期久拖不治,很容易使体内丢失大量的铁,便血引起的贫血较重时则会出现面色苍白、心

率加快和体力活动后气促、浮肿等。东大专家强调,无论是否是恶变,出现便血症状肯定是体内某个部位有问题所致,患者都应该引起注意。便血多数是由痔疮引起,但结肠息肉、肛裂、结肠癌等恶变疾病,也同样会出现大便带血症状。如果麻痹大意地自诊为痔疮或者忽视,就很可能酿成大患。因此,要弄清楚便血是何种疾病引起的,最好尽早到正规专科医院检查病因,也可拨打0375-8889333咨询专家,申请免费超导光肛肠镜检查名额,采用正规化治疗规避恶变风险。